

دو نامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۲۶ اکتوبر ۲۰۲۲ء

جوہری طاقت

چین نے بھی ایٹم بم بنایا ہے اور امریکہ۔ روس اور فرانس کی طرح اب وہ بھی جوہری طاقت شمار ہوگی چین کی کامیابی سے امریکہ اور روس دونوں متشکر نظر آتے ہیں۔ یہ خیال ظاہر کیا گیا ہے کہ امریکہ چین کی جوہری اور فسطوں کے خلاف شورش برپا کرنا چاہے گا مگر اس کے راستہ میں فرانس روک سکتے ہیں۔ کیوں؟

اس لئے کہ فرانس۔ روس۔ امریکہ کی طرح ایک مغربی طاقت ہے۔ امریکہ اور روس فرانس کو ناراض نہیں کر سکتے۔ قدرت کا یہ عجیب کا شمع ہے کہ فرانس کو اس نے چین کا ہمدرد بنا دیا ہے۔ اگر روس اور امریکہ چین کے خلاف پراپیگنڈہ کرتے ہیں تو گویا وہ اپنے ایک یورپین دوست کو ناراض کرتے ہیں۔

یہ باتیں ہیں جو ہوا میں پھیلی ہوئی ہیں ان باتوں سے واضح ہو جاتا ہے کہ یورپین یا دوسرے نظموں میں مغربی طاقتیں ایشیا کو اپنا محکم رکھنا چاہتی ہیں۔ انہوں نے جاپان کو بھی اپنے ساتھ اسی لئے مارا رکھا ہے کہ دراصل وہ مشرقیوں کو پھانسیا کر ان پر اپنا تسلط ہمیشہ کے لئے قائم رکھنا چاہتے ہیں اس لئے وہ پسند نہیں کرتے کہ کوئی مشرقی طاقت بھی جوہری طاقت بن جائے۔ جاپان کے علاوہ انہوں نے بھارت کو بھی اپنا تیر یا دارحسان اسی لئے بنا رکھا ہے کہ وہ اس کے ذریعہ مشرق اور افریقہ پر اپنا تسلط قائم رکھیں۔ اور ان ممالک کو بٹھانے نہ دیں۔

یہ سب سب چلیں ہیں اور یہ مشرق کے سیاستدانوں خاص کر جاپان اور

بھارت کے سیاستدانوں کے لئے قابلِ غور ہے کیونکہ چین کے جوہری طاقت بنتے سے روس اور امریکہ دونوں پر پھانسیا لگے گی جاپان اور بھارت میں بھی جوہری اڈے قائم کئے جائیں۔ چنانچہ امریکی رائے یہی ہے کہ چین کے جوہری طاقت بنتے کی وجہ سے بھارت اب جوہری اڈوں کے قیام کو منظور کر لے گا۔ الترض امریکہ اور روس دونوں کے لئے یہ ایک بڑا موقع ہے کہ وہ ایشیا اور افریقہ اور جنوبی امریکہ کو زیرِ تسلط رکھنے کے لئے جاپان اور بھارت میں جوہری اڈے قائم کر کے دنیا کی قوت یافتہ بنیں۔

اور ایشیائی اور افریقی ملکوں کو اس نوازتہ دھکی سے لٹٹے دیں۔ یہ مغربی ممالک کی ایک سازش ہے کہ وہ اپنی اسٹیجی قوت تمام دنیا کو امریکی برطانوی اور روسی مطلقیت پر تقسیم کر لیں چاہتے ہیں۔ ایسا کیوں ہے؟ اسکی وجہ یہی ہے کہ کئی تمام دنیا مادہ پرستی میں گرفتار ہو گئے ہیں مغربی اقوام اپنی مادی طاقتوں سے تمام دنیا پر غالب ہونا چاہتی ہیں۔ اخلاقی اقدار اور عقائد انہوں نے اپنی سرنگی سے نکل چکی ہے۔

یہ وقت ہے کہ ہم اسلامی تعلیمی ہم کو مغرب میں تیز تر کر دیں کیونکہ بیخطرہ جوہری طاقت سے دنیاؤ خاص کر مشرق کو لگ گیا ہے اس کا علاج صرف اللہ تعالیٰ ہی کر سکتا ہے چین کو جوہری طاقت میں کامیابی دینا اسکی سکر کی شاہد ایک کڑی ہے۔

جوہری خطرہ اللہ تعالیٰ نے اپنے ایک بیان میں کہا ہے کہ اب جبکہ چین جوہری طاقت بن گیا ہے اسکو یورپین دویں داخل کر لینا چاہیے یعنی دوسرے لوگوں نے بھی کہا ہے کہ جوہری کلین مین کی شمولیت ضروری ہے۔ تاہم اصل اور پائیدار بات یہ ہے کہ مغربی اقوام کو بھی ہمیں بلکہ تمام دنیا میں اخلاقی اقدار کی بیداری کی ہم چیلنجی اور پیکار کرنا ہے

یہ وہی مسلمان اہل علم حضرات کا ہے کہ وہ اس آگے وقت میں دنیا کو مذہب کی طرف لا لیں کیونکہ محض طاقت کا قوت سے جواب کی قوت رکھنا پائیدار امن کا ضامن نہیں ہو سکتا۔

اس وقت مغرب کے نہ صرف عوام بلکہ بڑے بڑے دانشوران اور فلسفی بھی مذہب کی ضرورت کو محسوس کر رہے ہیں کیونکہ طاقت کا غلط استعمال اسی وقت ہو سکتا ہے جب دل میں اخلاقی کا خوف نہ رہے۔ اگر اخلاقی کا خوف اکثریت کے دلوں میں پیدا ہو جائے تو جوہری طاقت کے باوجود دنیا اسکی بنا نہیں سے پیش کی سکتے ہیں تاہی کا زیادہ خطرہ اسی لئے ہے کہ دنیا اخلاقی کی پابندیوں میں رہی۔ اقوام معاہدوں کے تقدس کی منکر ہو چکی ہیں۔ اور بظاہر ذاتی منفعت کے لئے ہر قسم کے اخلاقی قواعد کی خلاف ورزی کو جرات سمجھنے لگی ہیں۔

حقیقت یہ ہے کہ جوہری طاقت کے کٹھنوں کیے جو بڑے اقوام پر ابھرا ہے وہ ہی اخلاقی تہذیب سے جوہر ہے دنیا کے دلوں میں پیدا کر رکھی ہے اور جو اعلیٰ تک عظمت ان کی کا جزو لاینفک بن گیا ہے۔ اگر ان کا ذہنی تہ اسے خدہ کر لگی دیا لیا تو دنیا کا تہا ہی سے دوچار ہونا لازمی ہے۔

ہمیں بتین ہے کہ اللہ تعالیٰ دنیا کو اس طرح تباہ ہونے سے ضرور بچائے گا اور جوہر ہے کہ اسے مسیح موعود علیہ السلام کو سموت فرمایا تاکہ مادہ پرست دجال کی قیامت کو کھینک کر کے اسکی دہانہ کا خاتمہ کرے۔ جو الہی اسدسل رسولکذا و دین الحق لیظہرہ علی الدین کلہ۔

”یعنی قیامت تک عیسائیوں کا وجود پایا جاتا ہے لیکن یہ کہتے ہیں کہ مسیح موعود آ کر عیسائیوں سے لڑائی کرے گا جس کا پھل ہونا کبھوہ دجال کہاں گیا جسکی بابت کہتے ہیں کہ حرمین کے سوا اس کا دخل ساری جگہ ہوگا۔ اس تناقض کا جواب انکے پاس کیا ہے۔ دجال تو کھوٹ کر تیراوا ہے اس لئے اسکے معنے تاجر کے بھی ہیں یونہی کا نام بھی دجال ہے اور شیطان کا بھی اصل یہی ہے کہ نصارے کی قوم جو اسلام کی تخریب کے درپہ ہے اور طرح طرح کے کشتن قائم کر کے اسلام کو نابود کرنا چاہتی ہے اور حق و باطل میں ابھاس کرتی ہے اور اپنی کتبوں میں تحریف کرتی ہے یہی وہ گروہ ہے جس پر دجال کا اطلاق ہوا ہے کیونکہ دجال نر

گروہ کا نام ہے۔ اور جو فقہور اس نے پیرا کیا ہے وہ عام طور پر عیسوس ہو چکا ہے جو بانڈا ارتداد کا پیمانہ گرم ہے وہ مصر اور دوسرے ممالک میں بھی ہو رہا ہے۔ تذاب یک دانشمند سوچے کہ اللہ تعالیٰ نے جو فرضی دجال سے بچایا تو اس قریب تر آنے والی آفت کا کوئی سامان نہیں کیا؟ اور اس کا ذکر نیک بھی نہ کیا، یہ غلط ہے۔ خزانے ذکر کیا تو اس سے بچا یا ہے۔ ہمارے نزدیک ایسی گروہ دجال ہے۔ لغت میں گروہ ہی کہتے ہیں۔ یہی تحریف و تبدیل کہتے ہیں۔ قرآن شریف کا اگر ترجمہ کرتے ہیں تو بھی ایسا۔ اسلام کو معدوم کرنا اپنا فرض اور مدعا رکھتے ہیں۔ اور یہ گروہ نرسے پادریا نہ رنگ میں ہی اسلام پر حملہ آور نہیں بلکہ فلسفیانہ رنگ میں بھی حملہ کرتا ہے اور اپنی ذہنیت کو ایسی طرز پر تعلیم دینا چاہتا ہے کہ اعمال میں گسست ہو جاوے اور ناول ہیں تو اس طریقہ پر بھی ان کو اسلام سے دور ہٹانا چاہتا ہے اور مشرق و مغرب کی زندگی میں مسئلہ کرنا چاہتا ہے اور تاریخ ہے تو اس رنگ میں بھی بد اخفادی اور بد نظمی پھیلانے کا خواہشمند ہے۔ غرض ہر پہلو سے اسلام سے میزار کرنا چاہتا ہے اور یہ بات بالکل بدیہی ہے۔ جو لوگ انکی پالیسی سے آگاہ ہیں اور ان کے مکتبہ اور اعتراض کا علم رکھتے ہیں وہ بخوبی جانتے ہیں کہ انہوں نے اسلام کی مخالفت کو اتنا ہر تک پہنچا دیا ہے۔ مٹانے والوں کے اجراء سے بھی یہی غرض ہے۔ غرض جو پیرا یہ اختیار کرتے ہیں اس میں اسلام کی مخالفت اصل مدعا ہوتا ہے اور ارتداد علت غائی ہوتی ہے۔ یہ اس قدر طریق لئے پھرتے ہیں کہ

مملوئی است

حضرت مسیح موعود علیہ السلام
جلد سوم ۲۵۲-۲۵۳

ہندوؤں کی ایک قدیم تاریخی کتاب بھوشیہ مہاپران پر ایک طنز آمیز نظر

مکرم مولوی سید اللہ صاحب انچارج احمدی مٹشن بمبئی

ہندو دھرم کے علمی ثقافتی اور تاریخی لٹریچر میں "بھوشیہ مہاپران" کو خاص اہمیت حاصل ہے۔ اس کے پرتی سرگ پر "میں تریا۔ دو پرادو رنگیگ کے چیدہ چیدہ درخت کا انداز پایا جاتا ہے۔" ساکارا مہ۔ اور جناب سید علیہ السلام کی ملاقات کا ذکر بھی ہی "پرہ" کے تیسرے کانڈ دوسرے ادھکے (باب) میں ہے اس کے علاوہ اس "پرہ" میں اسرائیلیات اور اسلامیات سے متعلق کئی باتیں پائی جاتی ہیں۔ حضرت نوح علیہ السلام سے حضرت یوشع اور مہرین قائم سے امیر تیمور تک کے ظہور و خروج کی پیشگوئی کی گئی ہے۔ یہ تمام باتیں مستقبل کے رنگ میں لکھی گئی ہیں۔ یعنی ایسا ہوگا اور ایسا ہوگا۔ یہ ساری پیشگوئیاں "ویدو پاس" کی طرف منسوب ہیں اور سوت رشی ان کے راوی ہیں

ہندوؤں اور یوں کی رائے میں خدا

پراڈوں کی کل تعداد اٹھارہ ہے۔ ان کے متعلق عقیدت مند ہندوؤں اور مؤرخوں کی رائےیں الگ الگ ہیں۔ پہلا طبقہ تو ان میں ایک ہی شخص اور ایک ہی عہد کی تصنیف قرار دیتا ہے لیکن بعض مؤرخوں کی رائے یہ ہے کہ یہ پران مختلف ادوار کی تصنیف ہیں۔ پراڈوں کا پہلا مجموعہ یعنی "واپران" جو تھی صدی عیسوی میں "چندرگپت" کے عہد میں مدون ہوا۔ لیکن بعض کا خیال ہے کہ سب سے پہلے پراڈ جو حصہ مدون ہوا۔ وہ "پن پراڈ" ہے۔ ان تمام پراڈوں کی تصنیف میں تم سے کچھ بار سو سال گئے ہیں۔ لیکن تیسرے کے ساتھ ساتھ کچھ درمیانی پراڈ

دور انعام پرستی

یہ سارے پراڈ اس دور کی یادگار ہیں جب آریہ دھرم میں توحید کی جگہ انعام پرستی کے رویے پھیلے۔ وید میں انعام پرستی کا کوئی ذکر نہیں۔ "وید" کا مروجہ ایک "دوچ" مطلق ہے۔ یا پھر اجرام و عناصر کے دیوتا جن سے نہایت دلولہ اور انجیز انداز میں مناجات اور دعائیں کی گئی ہیں۔ لیکن اس کے بعد آریوں میں بت پرستی کا رواج عام ہو گیا۔ اور تھی ہندوؤں کے جموں کی پرستش ہونے لگی۔ پراڈوں کا اصل موضوع بھی بت پرستی

ہی کی تلقین و ترغیب ہے۔

قدیم آریوں اور دراوڑوں کا خدا

آریوں میں بت پرستی کی آئی؟ اس موضوع پر غور کرنے سے بھی پراڈوں کی تصنیف کا زمانہ متعین کرنے میں مدد ملتی ہے۔ قدیم آریہ خدا کو "تراکار" یعنی بے شکل سمجھتے تھے۔ ان کے مقابلے "دراوڑ" تھے۔ یہ خدا کو "سکار" کہتے تھے یعنی یہ خدا کی تجسیم کے قابل تھے۔ اور خدا کو مختلف شکل و صورت میں پیش کرتے تھے۔ آریوں نے جنگ جہا بھارت کے کچھ ہزار بارہ سو سال تک بت پرستی اختیار نہیں کی۔ جہا تک تو تم بڑھ جو اس جنگ کے ۹ سو سال بعد پیدا ہونے اس دھشت بھی آریوں میں بت پرستی نہیں تھی خود گوتم بدھ کی جماعت لاک بھگ جن سو سال تک بت پرستی سے واقف رہی لیکن اس کے بعد بعض نامعلوم حالات کی بنا پر آریوں میں بت پرستی کا وہ درد و شور مچا کہ انان باحفظ۔

بت پرستی کیسے لایا گیا ہوئی؟

یہ ممکن ہے کہ آریوں میں بت پرستی دوسری قوموں سے مل لاپ کے بعد رائج ہوئی ہو۔ دس تین سو سال قبل مسیح یونانیوں اور ایرانیوں سے اس قوم کے تعلقات قائم ہو گئے تھے۔ دراوڑی تو اس کے ہم وطن ہی تھے۔ ایسے میل لاپ کا لازمی طور پر یہ نتیجہ برآ ہوتا ہے کہ ایک کا عقیدہ تہذیب اور دھرم رواج دوسرے پر اثر انداز ہوتا ہے۔ ممکن ہے کہ آریوں نے بت پرستی یونانیوں اور دراوڑوں ہی سے سیکھی ہو۔

بہر حال صورت دانتہ کچھ بھی ہوئی ہے

ہے کہ پراڈوں کی تدوین کا کام اس وقت شروع ہوا جب دیوتاؤں اور دیویوں کو خدا کا مقام دے دیا گیا۔ اور ان کے جموں کی پرستش عام ہو گئی۔ "پراڈوں" کے ان مجموعوں نے ہندو دھرم کی بت پرستی کی طرقت نائل کرنے میں نمایاں حصہ لیا۔

اس نقطے پر غور کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ پراڈ "اتنے قدیم نہیں جتنے غیر متد بتاتے ہیں بہر صورت یہ اعتراض کرنا چاہیے کہ یہ عمل نے ہندو کا ایک شاندار کارنامہ ہے

شروع کرتا ہے وہ پہلے محمد بن قاسم کے سیاسی اقتدار کا ذکر کرتا ہے۔ پھر مسلمانوں کا ان الفاظ میں تعریف کرتا ہے۔ کہ وہ عقیدہ کو ان میں گئے۔ دائرہ بھی رکھیں گے۔ اونچی آواز سے بولیں گے (یعنی اذان دیں گے) اور سور کے علاوہ ہر قسم کا جا تو رکھائیں گے۔ اب یہ کہنے کی ضرورت نہیں کہ ایسی برصغیر کے ایک حصے پر محمد بن قاسم کا سیاسی اقتدار ایک ایسا انقلاب تھا جس نے ہندو ریاست ہندو سماج اور ہندو دھرم میں ایک تسکیر برپا کر دیا۔ یہ ایک ایسا انقلاب تھا جس کے آثار ایک ہزار سال کے بعد بھی برصغیر ہندو پاک کے پتے چھپے پر نظر آ رہے ہیں۔

اس جگہ سوت رشی نے محمد بن قاسم کا یہ قول بھی نقل کیا ہے کہ اگرچہ آریہ دھرم اچھا ہے۔ لیکن اس زمانے میں خدا نے مجھ کو اسلام کی اشاعت کا حکم دیا ہے۔ امیر تیمور اور سلطنت دہلی کا ذکر اس کے بعد بھی "پرہ" کے پتے چھٹے ادھیانے میں سوت رشی "امیر تیمور" اور سلطنت دہلی کا ذکر کرتا ہے۔ تاریخ ہند کے محقق جتنے ہیں کہ اس برصغیر میں امیر تیمور کی آمد سے اہمیت رکھتی ہے۔ یہ دولت مندی کا بانی ہے۔ کئی نظم و نسق کی ترقی و ترقی میں اس حکومت نے جو کردار ادا کیا۔ وہ موجود کی نظر سے مخفی نہیں۔

اس جگہ سوت رشی نے امیر تیمور کے متعلق یہ بھی لکھا ہے کہ یہ برصغیر کو ہلاک و توحید کی سعادت دے گا۔ اور بت پرستی کی ذمہ داری لے گا۔ بت فائدہ توڑ کر اس سے اپنے تخت کی برقیوں بنوائے گا۔

یہ تمام پیشگوئیاں اس کتاب میں اس طرح مدنی ہیں۔ جیسے کوئی اتدا اپنے شاگرد کو تاریخ عالم کے متعلق نوش فرما رہا ہو۔ یہ ظاہر ہے کہ "پراڈوں" کے رشی بت پرستی کے ذمہ داری تھے۔ اس لئے ان سے یہ امید نہیں کی جاسکتی۔ کہ انہوں نے اسلام اور موعظ مسلمانوں کے متعلق اچھی رائے کا اظہار کیا ہو۔

پن دیش

بھوشیہ مہاپران کے راوی نے ساکارا مہ اور جناب سید علیہ السلام کی ملاقات "پن دیش" بتائی ہے۔

پن دیش قوم ہے جس کے پتھوں اس برصغیر میں "گپت خاندان" کا فعال ہوا۔ یوں تو اس نے برصغیر پر باقاعدہ حملہ جو تھی صدی عیسوی میں کیا۔ اور کلیدی سال تک حکومت کی۔ لیکن یہ قوم کشمیر، بنگال اور بھارت

سلطان شہاب الدین غوری اور پرتھوی راج بھوشیہ مہاپران جو ہمارا موضوع ہے اس کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ اس کا مصنف وقائع عالم سے حریت انگیز طور پر باخبر ہے۔ اس کو اقوام عالم کی تاریخ پر پورا عبور ہے۔ اگر "سوت رشی" پرستی ہی کا مطالعہ کیا جائے تو بھی یہ آثار کو بتاتا ہے کہ اس میں ان واقعات کا خاص طور پر ذکر کیا گیا ہے۔ جن سے رانے میں نئے دوروں کا آغاز ہوا ہے۔ مثلاً اس "پرہ" کے کانڈ ۳۰ ادھیانے ۲ سے شروع میں ہی "سوت رشی" کا یہ کہنا کہ "کو روڈوں" کے باپ دھرتی راتراشتر اجمر میں "پرتھوی راج" کا روپ لے کر جنم لیں گے۔ ایک حریت انگیز پیشگوئی ہے۔ ہمیں معلوم ہے کہ سلطان شہاب الدین غوری اور پرتھوی راج کے مقابلے میں برصغیر میں ایک نئے دور کے آغاز کا باعث ہوا۔

ساکارا مہ اور سید علیہ السلام کی ملاقات

پھر اس رشی کا جہا راہ بجا اہمیت اور ثناء ہے۔ "کے بعد ساکارا مہ اور جناب سید علیہ السلام کی ملاقات کا ذکر پرتھوی راج اور پرتھوی راج نے کیا ہے۔ لیکن تاریخ ہند کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ جب محمد بن قاسم کے بعد اس برصغیر میں بدھ مت کا دھالی ہوا تو اس وقت کا دوبارہ اجازت قابل کے "اسی" اور "گن" خاندان کے ذریعہ ہوا۔ یہ تمام راہے بدھ مت کے پیرو تھے۔ خصوصاً راہ لکشک نے تو آشوک، عظیم ہی کی طرح اس مت کی ترویج و اشاعت میں نمایاں حصہ لیا۔

ان خاندانوں نے اس برصغیر پر لاکھ تین سو سال تک حکومت کی۔ ان کے اقتدار سے برصغیر میں ایک نئے دور کا آغاز ہوا۔ ساکارا مہ کا بت پرستی سے متنا۔ آداب بھی لانا۔ ان کو جاگیر بخشنا یہ اس لکھی طرف اشارہ ہے کہ ساکارا مہ مذہب و تمدن اور ریاست میں بت پرستی کی راہ تھائی کا ضرور دخل تھا۔

محمد بن قاسم اور مسلمانوں کی علامت

پھر اس کے آگے سوت رشی "دیش" کے بہت سے واقعات پرتھوی راج کو اسلامی عہد کا ذکر

کی سرحدوں پر سینکڑوں سال قبل مسیح منڈلانے لگی تھی۔ اور "بھوشیہ جہا پیران" کی اس روایت سے معلوم ہوتا ہے کہ بھوشیہ میں یہ قوم کثیر تھی۔ اس کی کثرت سے آباد ہو گئی تھی کہ ہمالہ کا یہ دریش "ہن دیش" کے نام سے موسوم ہو گیا۔

ہمنوں اور بنی اسرائیل کی عادات

اس قوم کے متعلق مؤرخوں کی رائے اچھی نہیں۔ چونکہ گجرات و جاکش مندر و رختے۔ مگر سکھائی کے اوصاف تجمید سے محروم تھے۔ ان کے قول و قرار پر بھی اعتقاد نہیں کیا جا سکتا تھا۔ یہ قوم مؤرخوں کی نظر میں ویسی ہی ہے جیسے بنی اسرائیل قرآن مجید کی نظروں میں۔ کہتے ہیں کہ یہ لوگ بڑی دل کی طرح مشرق وسطے سے نکل نکل کر آئے تھے اور جوں رہائش کے قابل جگہ ملتی وہاں آباد ہو جاتے۔ مسند امام دارقانی ان کے لئے ایک مشکل مسئلہ تھا۔ حنفی کے ملاحہ میں اپنی ہی مشکل حل کرنے کے لئے ملک بگڑی پر آئے۔

ہمنوں کے یہ حالات بنی اسرائیل کے ان دس قبائل کے حالات سے بہت ملتے جلتے ہیں۔ جنہیں بخت نھر سے پہلے سہنہ نامہ مشورہ نے قسطنطنیہ سے جلا وطن کر کے مشرق وسطے اور ایشیائے کوچک کے مختلف علاقوں میں بکھیر دیا تھا۔ کہتے ہیں کہ پیران قبائل کا کچھ بسترہ نہیں چلا۔ وہ مریچک کے یاد دوسرے قبائل میں جذب ہو گئے۔ یہ بھی ہو سکتا ہے کہ وہ نہ مریچک ہوں نہ چیکے ہوں۔ نزد دوسرے قبائل میں جذب ہوئے ہوں۔ بلکہ تاریخ اقوام میں دوسرے نام سے مشہور ہو گئے ہوں۔ امروائیل قوم اتھا سخن جان واقع ہوئی ہے کہ ان کا اس طرح آسانی سے مریچک جانا یا دوسری قوم میں جذب ہو جانا ان کی فطرت کے خلاف معلوم ہوتا ہے۔

یہ حال بھوشیہ جہا پیران کی روایت یہ ہے کہ جناب سیح "ہن دیش" میں آکر ٹھہرے تھے۔ اور ہمارے عقیدے کے مطابق آپ واقعہ صلیب کے بعد اپنے ہم قوم قبائل میں آکر پناہ لگزیں ہوئے تھے۔ پھر یہیں منتقل طور پر سکونت پذیر ہو گئے۔

ہمارا بکر ماجیت اور شاہا پیران

ہمن پیران میں اس کا راہا در بناب سیر کی ملاقات کا ذکر ہمارا بکر ماجیت اور شاہا پیران کے بعد اور "راہا بھوج" سے پہلے کیا گیا ہے۔ یہ عجیب اتفاق ہے کہ بھوشیہ جہا پیران کے یہ تینوں مدوج راجے قصوں اور کہانیوں کے پیر و کہلائے ہیں۔ اہل تاریخ انہیں کوئی خاص مقام دینے پر تیار نہیں مگر میرے نزدیک یہ مؤرخوں کی مرام زبانی اور ناقہ دروانی

ہے۔ ہندوؤں کی "لوک کھاؤں" یعنی عوامی روایات میں یہ تینوں مہاراجے "ضرب المثل" کے طور پر استعمال ہوتے ہیں۔ یہ تینوں نہایت عادل، عیابا پرو اور خدا ترن راجے ہو کر رہے ہیں۔

بکر ماجیت

ان میں سے بکر ماجیت اور شاہا پیران کے زمانے کی تعیین ان کی اپنی اپنی سمجھوتہ سے بھی ہوتی ہے۔ "ہمارا بکر ماجیت" کا زمانہ ۵۷۵ سال قبل مسیح بتایا گیا ہے۔ بکر ماجیت سے بھی یہی ثابت ہوتا ہے۔ یہ سمت جو بکر ماجیت کی طرف منسوب ہے۔ سرج کل اکیسویں صدی کی پہلی دہائی میں اپنے گمٹ گئی ہے۔

شاہا پیران سن کی ابتداء ۵۷۵ سال قبل مسیح ہوتی ہے اور اس وقت یہ اکیسویں صدی کی آخری دہائی میں ہے۔ اسی مضمون ہوتا ہے کہ "سوت رشی" نے راجہ پیران اور شاہا پیران کے درمیان ایک دورا جوں کا ذکر چھوڑ دیا ہے جس طرح شاہا پیران اور "راہا بھوج" کے درمیان بہت سے چھوٹے چھوٹے راجوں کا ذکر چھوڑ دیا گیا ہے۔

یہ تو شاہا پیران کے سوال اور جواب میں ہے کہ اس وقت سے ثابت ہے کہ ان دونوں کی یہ ملاقات واقعہ صلیب کے بعد ہوئی۔ اور اگر آپ کو صلیب ۳۳ سال کی عمر میں دی گئی تو آپ کثیر اس کے چند ماہ بعد بلکہ ملنے سے کہ سال دو سال بعد پینے ہوں۔ یعنی مروجہ سنہ عیسوی کے لحاظ سے سنہ ۳۳ یا ۳۴ میں۔ لیکن اس پیران کی روایت یہ ہے کہ "شاہا پیران" نے بکر ماجیت کے بعد ۶۰ سال تک حکومت کی اور بکر ماجیت کا زمانہ ۵۷۵ سال قبل مسیح ہے۔ اس حساب سے شاہا پیران کی وفات سنہ عیسوی میں ہوتی ہے۔ اس کے بعد "اجین" کے سٹھاسن پر کون بیٹھا۔ اس کا کوئی ذکر نہیں۔ اسی کی روایت سے معلوم ہوتا ہے کہ پھر راجہ بھوج تک کوئی قبائل ذکر راجہ اس تخت پر نہیں بیٹھا۔

چندر گپت ثانی

اس جگہ ایک اور استنباط کا ازالہ ضروری ہے۔ وہ یہ کہ تاریخ ہند میں "بکر ماجیت" نام کے دو مہاراجے گورے ہیں۔ ایک تو یہی جس کا "بھوشیہ جہا پیران" میں ذکر ہے۔ اس کا باپ تخت صوبہ مالوہ (مدھیہ پردیش) کا شہر اجین تھا۔ دوسرا بکر ماجیت چوتھی صدی عیسوی میں "گپت خاندان" کا ایک نامور راجہ گورا ہے اس کا اصل نام "چندر گپت ثانی" ہے۔

اس نے "بکر ماجیت" کا لقب اختیار کیا تھا جس کے لئے "شمن الملولا" کے ہیں۔ اس کا باپ تخت "پائل پتر پٹہ" تھا۔ "چندر گپت ثانی" بھی پورے برصغیر پر مشرف تھا۔ اس نے مالوہ پر بھی بڑھائی کی تھی اور اس کو فتح کیا تھا۔ اس نے مالوہ اور "اجین" کی تاریخ میں اس کا ذکر بھی کیا ہے۔ اس لئے بعض اوقات ان دونوں راجوں کی شخصیتوں میں اشتباہ پیدا ہو جاتا ہے۔ یہ اشتباہ دور کرنے کے لئے ہمیں "مالوہ" کے "بکر ماجیت کو" بکر ماجیت اولیٰ اور "گپت خاندان کے بکر ماجیت کو" بکر ماجیت ثانی کہنا چاہیے۔

مراٹھی ترجمہ

میں نے ایک دوست کی مدد سے بھوشیہ جہا پیران کا مراٹھی ترجمہ کے ساتھ جا بجا سے مطالعہ کیا۔ میرا خیال ہے کہ صحیح معنوں میں اس کی حیثیت ایک بین الاقوامی تاریخ کی ہے۔ اس میں روئے زمین کے ان تمام حصوں کے جستہ جستہ واقعات پائے جاتے ہیں جو اس وقت لوگوں کو معلوم تھے اور طرزیان نہیں کہیں اس لیے کہ بے ساختہ ہندی آجاتی ہے مثلاً کلک کے ذکر میں سب سے پہلے حضرت نوح علیہ السلام کا ذکر آیا ہے۔ اور حضرت یوشع پر ختم ہوتا ہے۔ اس کے بعد ایک نئے زمانے کی تاریخ محذوف ہے۔ راوی اسکی وجہ بتاتے ہوئے کہتا ہے کہ مہانتک واقعات بیان کرنے کو رشی کو اونگھ آنے لگی۔ وہ سو گیا اور مسلسل دو ہزار آٹھ سو سال تک سوتا رہا اور جب وہ جاگا تو زمین سے راجوں اور جہا راجوں کا ذکر چھوڑ کے آگے

بڑھ گیا۔ اس کتاب میں پشنگوٹیوں کا ذکر تو اس طرح ہوا ہے کہ چوبیسویں صدی عیسوی تک کی پشنگوٹیوں موجود ہیں۔ اس کا کوئی حصہ الحاقی ہے اور کون مٹی۔ اس کا فیصلہ علماء ہند کو کرنا چاہیے لیکن ہمزور ہے کہ "ساکاراہ" اور جناب سیرج کی ملاقات کا حصہ الحاقی نہیں ہو سکتا کیونکہ اس میں وہ بان لپی گئی ہے جو عیسائیوں اور مسلمانوں کے عام عقیدے کے خلاف ہے۔ ان دونوں کا تو یہ عقیدہ ہے کہ جناب سیرج واقعہ صلیب کے بعد پہلے آسمان پر چلے گئے۔ پھر وہ ایسی بات کہہ سکتے تھے جس سے ان کے عقیدے پر ہمزورید ضرب آتی ہو لیکن سوت رشی "با" وید و پاس جی" کو جناب سیرج کی موت و زندگی سے کوئی دلچسپھا نہیں۔ اس لئے جو واقعات تاریخی طور پر ظہور میں آیا یا ظہور میں آئے وہ اتفاقاً وہ بیان کر دیا۔ مگر یہ امر ہر صورت حیرت انگیز ہے کہ ہندو قوم جو اپنی عظمت پسندی میں بگاڑے روزگار مافی گئی ہے اس کے پاس بین الاقوامی تواریخ کا یہ ذخیرہ کہاں سے آ گیا؟

ابھی بھوشیہ جہا پیران پر مزید تحقیقات کی بڑی گنجائش ہے علم و دست احباب کو اس طرف توجہ کرنا چاہیے۔

ضروری تصحیح

میں نے اس مضمون کی پہلی قسط میں یہ لکھا ہے کہ جناب سیرج کی ایک ہندو راجے سے ملاقات ہوئی مگر یہ غلط ہے۔ یہ راجہ ہندو نہیں بلکہ ترکی راجہ تھا یعنی "ساکاراہ" جو ترکی قبائل کی ایک شاخ ہے۔ سیرج اشہ پانچویں صدی مسلمان مشن بمبئی

اک مرکز اشاعت میں دیکھے جناب

ظن آپ کے یہ دل سے نہیں دیکھے جناب آئینہ لے کے اپنی جیبیں دیکھے جناب ربوہ کی سرزمین کہ صدیوں سے خشک تھی چٹے اُبل رہے ہیں وہیں دیکھے جناب الحاد و دہریت کے اس تاریک دور میں اک مرکز اشاعت میں دیکھے جناب فرصت نکال کر کبھی نشر لائف لائے اس کے مکان اس کے مکین دیکھے جناب نامہ سید مسافر غنی ہو گیا یہاں سونا اُگل رہی ہے زمیں دیکھے جناب

عبدالرزاق تابا

سخنہ تو خدا تعالیٰ نے خود ہی بتا دیا

صنوبرا قدس ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی شفا یابی کے سلسلے میں مدقہ کی تحریک کے چالیس روز گزار چکے ہیں۔ ان ایام میں روزانہ ایک بجرا دیا جاتا رہا۔ اب اس کے بعد روزانہ کی بجائے ہفتہ میں ایک بار یعنی ہر سووار کو بجرا دیا جاتا رہے اور باقی ماہہ رقم کو کسی صدقہ جاریہ کا ذمہ دینے کا معاملہ زیر غور ہے۔ مگر اس سلسلے میں سب سے ضروری امر صاحب کی خدمت میں پیش کرنا چاہتا ہوں وہ یہ ہے کہ ماہانہ ۱۰۰ روپے کا لفظ دعا والا انزل نہ بشفا کے تحت اصل نسخہ تو اس سلسلے میں اللہ تعالیٰ نے خود ہی صنوبرا قدس پر منکشف فرما دیا ہے اور ”دعا“ ہے اس کے معنی ظاہر ہے کہ کئی طرف ہماری دعاؤں میں ہی ہے ورنہ غفلت اس دعا کے دلچسپ قبولیت پر پہنچنے سے انکار نہیں کیا جاسکتا کیونکہ دنیا میں بھی دلچسپی کے لیے کئی اور درخواست دینے کا جو بھی ڈھنگ نیا دے تو مراد اس درخواست کی منظوری ہوتی ہے۔ وہما توفیقی الا باللہ العلی العظیمیں۔ (نائب قائد شہسار)

کلاس والا ضلع سیالکوٹ میں تربیتی جلسے

مورخہ ۱۰ اکتوبر ۱۹۶۶ء کو بعد نماز عشاء مسجد احمدیہ عربی کلاس والا میں ایک تربیتی جلسہ زیر صدارت محرم محمد ابراہیم صاحب صدر جماعت کلاس والا ہوا۔ محرم سید احمد علی صاحب مربی ضلع نے تقریر فرمائی۔ آپ نے اپنے نذر اسلامی اخلاق پیدا کرنے کے علاوہ امداد کی تربیت کی طرف خاص توجہ دلائی۔ پھر ایک جلسہ مسجد احمدیہ شرقی میں زیر صدارت مسز محمد ابراہیم صاحبہ صدر جماعت ہڈا جس میں محرم سید صاحب موصوف نے اسلام اور دیگر مذاہب کا مقابلہ کر کے اسلام کی برتری اور اس کا زندہ مذہب ہونا ثابت کیا۔ اور ان محنت عملی القدر علی کی سیرت بیان کرتے ہوئے۔ آپ کو زندہ اور افضل رسول۔ اسلام کو زندہ اور افضل مذہب و قرآن مجید کو زندہ اور افضل کتاب ثابت کیا۔ یہ تقریر غیر از جماعت احباب نے بھی بہت دلچسپی سے سنی۔ (حاکم انڈیا احمد نادر جلسہ خدام الامجدیہ کلاس والا ضلع سیالکوٹ)

خدام الامجدیہ کے انتخابات کیمتعلق ضروری اعلان

خدام الامجدیہ کے نئے دستور اس کے مطابق قائدین کے انتخابات ہر دو سال کے بعد روز عشاء کے سال۔ بساں قرار پاتے ہیں۔ بلکہ جن مجالس میں گزشتہ سال قائدین کے انتخابات ہو چکے ہیں۔ وہاں اس سال نئے انتخابات کروانے کی ضرورت نہیں۔ لیکن نئے انتخابات کا انتخاب ضرور کرنا پڑ جائے۔ یہ امر ملحوظ رہے کہ ایک ہی خادم زیادہ سے زیادہ ۲ مرتبہ متواتر نہ منتخب ہو سکے گا۔ اگر اس کے بعد سال پورے ہو چکے ہوں۔ تو اس کا نام انتخاب کے لیے پیش نہ ہو سکے گا۔ حسب قواعد و ضوابط انتخابات ادا کیے جائیں گے۔ (محمد خدام الامجدیہ مرکز بہ)

صدقات کی رقوم

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی صحت کے لئے احباب جماعت انصاریہ صدقات دیتے رہتے ہیں۔ احباب شہر یابی فزا کر یا تو اس رقم کو بھیجتے دست آدرش کی کوبن میں یا اپنی جیسی میں اس امر کی صحت فرمایا کریں کہ یہ رقم امانت صدقات حضور میں جمع کی جائے جس میں سے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے ارشاد کے مطابق محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب دستخطوں سے رقوم مستحقین کو ادا کی جاتی ہیں یا پھر دفتر پرائیویٹ سیکرٹری میں بھجوا یا کریں تاکہ مستحق امانت میں رقوم جمع کرادی جائیں۔ اس طرح سے احباب کی رقم مستحقین تک پہنچنے جایا کرے گی۔ صرف مدد لکھنا کافی نہیں ہونا بلکہ مراحت ضروری ہے کہ یہ صدقہ حضور کی صحت کے لئے دیا گیا ہے۔ (پرائیویٹ سیکرٹری)

غرباء کے لئے پارچاٹ

موسم سرما کی آمد سے۔ غرباء کو خصوصاً گرم پارچاٹ کی ضرورت ہوتی ہے۔ جامعیت صاحب کے متعلق اطلاعات آئی شروع ہوئی ہیں۔ احباب نئے یا مستعمل پارچاٹ دفتر پرائیویٹ سیکرٹری میں بھجوا کر قابو حاصل کریں۔ دور کے احباب یا جن کے لئے پارچاٹ بھجوانے مشکل ہوں۔ وہ نقدی ہی بھجوا دیں تاکہ اس کی خرید کر غرباء کو دیئے جاسکیں۔ (پرائیویٹ سیکرٹری)

ترک حقہ و گریٹ کی تحریک کے نیک نتائج

نفاذ اصلاح و ارشاد کی ترک حقہ و گریٹ سے متعلق مہم جاری ہے۔ بہت سے اسباب سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ہدایت پر حقہ و گریٹ چھوڑ چکے ہیں۔ حضور کا ارشاد آیت ذوالقرنین حصہ عن اللغو معوضون کے مانند ہے کہ یوں کی شان یہ ہے کہ وہ لغویات سے اعراض کرتے ہیں۔ حال ہی میں ڈاکٹر سیدنا احمد صاحب آف دارالرحمت غریبہ نے اطلاع دی ہے کہ وہ ۱۴ اگست سے حقہ ترک کر چکے ہیں۔ اور دنیا کو گریٹ باغی استغفار نہیں کیا۔ آئندہ بھی تمام گریٹ مرد ادا رہے کہ حقہ کے ارشاد کی تفسیر ہو۔ نیز لکھا ہے کہ جو رقم اس لغو فعل پر خرچ کرنا مفادہ اشاعت اسلام میں ادا کیا کرے گا۔ وہ احباب عارفین۔ گمراہانہ کے استقامت عطا فرمائے۔ اور دوسرے احباب بڑی ہی لغو فعل سے اجتناب کی توفیق عطا فرمائے۔ (ناظر اصلاح و ارشاد)

زرعہ کرام انصار اللہ توجہ فرمائیں

سالانہ اجتماع کے مبارک ایام کی اب آمد آ رہی ہے۔ جہاں آپ دوسرے تعبیرات کی سالانہ سیکھوں کا جائزہ لے کر کئی کچھ پورا کر رہے ہوں گے۔ وہاں قیادت ایشیا کی طرف بھی توجہ فرمائیں۔ گو اب وقت بہت تنگوار ہے مگر ذمہ داری کا احساس بہت اہمیت رکھتا ہے۔ بعض اوقات بیدار احساس کے ساتھ جو کام کھنڈوں اور دلوں میں سر انجام دیا جاسکتا ہے۔ بغیر احساس کے اسی سال بھی ایسے کام کی سر انجام دہی کے لئے کافی ثابت نہیں ہوتے۔ (نائب قائد شہسار)

قائدین مجاہدین الامجدیہ توجہ فرمائیں

اکتوبر خدام الامجدیہ کے وہاں سال کا آخری مہینہ ہے لیکن ابھی تک بہت سی مجالس بیچوں کی اکثر رقوم واجب الادا ہیں۔ تمام مجالس سے اتھاس ہے کہ وہ اپنے بیچوں کو پورا کرنے کی فکر کریں اور اس ماہ میں اس طرف پوری جانفشانی کے ساتھ توجہ ہوں۔ بیچ کو سال کے اندر اندر پورے کر دیں اور گانا ہر مجلس کا فرض ہے۔ ایسا نہ ہو کہ بعض مجالس اس سال کے بقایوں کا جو حصہ سونے کے اگلے سال میں داخل ہوں۔ اور یہ بقیات آئندہ سال کی ذمہ داریاں ادا کرنے میں بھی روک نہیں۔ (مہتمم مال خدام الامجدیہ مرکز بہ رجبہ)

نمائندگان شوری

مجالس خدام الامجدیہ اپنے خدام کی تعداد کے لحاظ سے ہر مینٹل یا بسٹل کی سرپر ایک نمائندہ برائے شوری بھجوا سکتی ہیں۔ خدام کی تعداد مجالس کے بیٹھ فارم کے مطابق شمار ہوگی۔ نمائندگان کے ناموں کی فہرست ۲۰ اکتوبر تک مرکز میں آجانی ضروری ہے۔ نیز اس امر کا ذکر ضروری ہے کہ نمائندگان کا تقریر بذریعہ انتخاب مجلس عامرہ متناہی میں غلام تاریخ کو ہونا ہے۔ قائد مجلس اپنے عہدہ کے لحاظ سے نمائندہ ہوتا ہے۔ مگر وہ اس تعداد میں شامل ہوتا ہے جس کی مجلس کو حق حاصل ہے۔ اگر وہ خود کسی وجہ سے اجتماع میں شامل نہ ہو سکے تو وہ اپنی جگہ کسی اور کو نمائندہ نامزد نہیں کر سکتا۔ مگر اس نمائندہ کا باقاعدہ انتخاب ہوگا۔ نمائندگان کے پاس قائد کا نفاذی خط اور بقایا دار نہ ہونے کی تصدیق ہونا ضروری ہے۔ (محمد خدام الامجدیہ مرکز بہ)

ولادت

برادر محترم محمد ہری عبد الملک صاحب شاہہ مربی سلسلہ مقیم لکھاریاں ضلع گجرات کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۲۸ اکتوبر کو عطا فرمایا ہے۔ نامزدین کرام کی خدمت میں درخواست درج ہے کہ یوں کر یوں نوپو کو صاحب ہر اور سلسلہ کے لئے مفید وجود بنائے۔ اور والدین کے لئے قرۃ العین ثابت کرے۔ آمین (محمد شریف انسپیکر بیت المال ضلع گجرات و جہلم)

انصار اللہ کا مرکزی اجتماع ۳۱ اکتوبر و یکم نومبر کو منعقد ہو رہا ہے (قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکز بہ)



ضروری اور اس خبروں کا خلاصہ

۱۔ راولپنڈی۔ ۲۰ اکتوبر۔ قوم کے نام لیے جانے لگی تشریحی بیانیہ میں صدر محمد ایوب خان نے آج اعلان کیا کہ بھارت کی معزافروں کو جو طاقت سے پاکستان کو جو حفظہ لاحق ہو اسے اس کے پیش نظر ہمیں اپنے اختلافات ختم کر کے متحد ہو جانا چاہیے۔ صدر نے کہا کہ اس نادر مگر خطرناک اور خوشحال کی منزل کی طرف تیزی سے قدم اٹھا رہے ہیں معاشرہ و سیاسی تنظیم اور مضبوط با مقصد قیادت کی ضرورت ہے اس وقت ہمیں محض شہ دل سے حالات کا جائزہ لینا ہی نہیں بلکہ اور مذاہنیت کو ترک کر دینا چاہیے۔ صدر نے روس کی جانب سے بھارت کے لئے فوجی امداد کے اعلان کو پاکستان کے لئے ایک نہایت اہم اور سنگین واقعہ قرار دیا اور کہا کہ جس کے ساتھ خوشگوار تعلقات استوار کرنے کے بعد پاکستان اب روس کے ساتھ بہتر تعلقات پیدا کرنے کی کوششیں ہی ضرورت ہے لیکن اس کا انحصار اس امر پر ہے کہ روس بھارت کو تسلیم کرنے کی عزم جاری رکھتا ہے یا نہیں صدر نے ایک بار پھر اس قضیہ کا اظہار کیا کہ بھارت کو چینی سے کوئی خفیہ نہیں ہے اور بھارت چینی خطرے کا ڈھونگ رہا کہ دنیا بھر کے ممالک صدر پر بے چارے پر فوجی امداد حاصل کر رہا ہے۔ انھوں نے کہا کہ اب ہمیں اس بات پر غور کرنا ہے کہ یہ فوجی تیاریاں جس کے خلاف ہو رہی ہیں۔ بھارت اب تک پاکستان کو اپنا بدترین دشمن قرار دیتا ہے اس نے پاکستان کے ساتھ تعلقات خوشگوار بنانے میں کوشش کو عمل کرنے اور بھارتی مسلح افواج کے ہتھیاروں کو روکنے کے لئے کچھ نہیں کیا۔ ان حالات میں بھارت کی ہتھیاروں کی فوجی طاقت پر پاکستان کی کشمکش جاسے۔

آئندہ عام انتخابات کا ذکر کرتے ہوئے صدر نے عوام کو سوشلزم یا کوہ بیا دی گئی چیزوں کے انتخابات میں حزب عوامی کے بعد رائے دی اور ایسے محبت علی اور دانش مندانہ سے

منتخب کریں جو صرف عوام کے روزمرہ مسائل حل کرنے میں ان کی مدد کر سکیں بلکہ آئین اور اس کے ارکان کی حیثیت سے اپنے حق رائے دہی کا دانشمندانہ طریقے پر استعمال کر سکیں۔

۲۔ پشاور۔ ۲۰ اکتوبر۔ خاندان پاکستان محترم ناظم جناح نے آج صبا میں جناح پارک میں ایک عظیم اجتماع سے خطاب کرتے ہوئے کہا ملک کے آئندہ انتخابات برقی اہمیت رکھتے ہیں، کیونکہ عوام کے لئے یہ فیصلہ کرنے کا آخری موقع ہو گا کہ وہ اپنا اقتدار اعلیٰ و اعلیٰ پس لینا چاہتے ہیں یا اپنی قسمت کا نتیجہ دیکھنے کے لئے بھول کر گئے پاس رہنے دینا چاہتے ہیں۔ آپ نے اعلان کیا کہ میں نے جمہوریت کی گمانی کے لئے عوام کی خدمت میں شامل ہونے کا فیصلہ کر لیا ہے۔

۳۔ راولپنڈی۔ حکیم محمد شفیع نے اعلان کے مطابق ۲۰ اکتوبر کو کوہ ایچ میں صدر ایوب خان اور بھارتی وزیر اعظم لال بہادر شاستری کی رسمی ملاقات ہوگی۔ خیال ہے دونوں سربراہوں کے کشمیر اور دیگر متنازعہ امور پر بات چیت کریں گے۔ بھارتی وزیر اعظم قاسم نے یہ بھی جاننا چاہا کہ ملکوں کی فزولس میں شریکیت کے بعد ایس ملک جاتے ہوئے کراچی میں مختصر قیام کریں گے وہ صدر ایوب کے ساتھ دوپہر کا کھانا کھائیں گے۔ سیاسی امور اس ملاقات کو کوئی خاص اہمیت نہیں ہے۔ اگلے خیال میں یہ سربراہوں کی مجوزہ ملاقات نہیں جس پر دونوں ملک آمادہ ہو چکے ہیں۔

۴۔ لاہور۔ ۲۰ اکتوبر۔ صوبائی وزیر خزانہ شیخ سعید صاحب نے بھارت کو خبردار کرتے ہوئے کہا ہے کہ پاکستان اپنی سرحدوں پر پڑنے والے خطوں کا مقابلہ کرنے کی طاقت رکھتا ہے۔ انھوں نے پیر میں ایک استقبالیہ دعوت میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ بھارت مغربی طاقتوں سے حاصل کی ہوئی فوجی امداد سے پاکستان کو نیچا نہیں دکھا سکتا۔ شیخ سعید صاحب نے ختم پاکستان کی عوام کو خبردار کرتے ہوئے کہا کہ میرا خیال ہے کہ

صورت میں ڈٹ کر مقابلہ کر سکتا ہے۔ اس میں اتحاد ہو۔ اس لئے فوج کو چاہیے کہ وہ جرات مندی قیادت کے تحت متحد ہو جائے۔ شیخ صاحب نے کہا اس وقت ملک کو بہت سے مسائل درپیش ہیں۔ اس لئے ہمیں متحد ہو جانا چاہیے۔ انھوں نے لوگوں سے اپیل کی کہ وہ صدر ایوب کے ہاتھ مضبوط کریں جو صرف غصے سے نہیں بلکہ جرات مندی سیاست دان ہیں۔

۵۔ پٹنہ۔ ۲۰ اکتوبر۔ جموں کے انقلاب کی خبریں سنا کر سارے ملک میں ہلچل مچ گئی ہے۔ جموں میں سات لاکھ سے زیادہ افراد نے حصہ لیا۔ کمیونسٹ پارٹی کے سربراہ ڈاکٹر تنگ صدر میونسپل ڈیپارٹمنٹ میں جوائن لائی، اور دوسرے رہنماؤں نے پریڈو بھیجے۔ ساگھو کی تقریب میں سترہ سے زیادہ ملکوں کے تین ہزار مہمانوں سے شریک تھے،

نور کاہل لاہور میں!

لاہور کے عجب کے اصحاب ان کی سعادت کیلئے

نور کاہل

شفا صید کی چھوٹے میڈیٹال لاهور سے مل کے گا۔ دوسرے شہروں میں جو دوست نور کاہل کی یجنی لینا چاہیں وہ ہم سے خود کتابت کریں معقول کمیشن دیا جائے گا۔

پتھر۔ نور شیدائیانی ڈاقانہ رحیم پور ربوہ

ضروری اعلان

بل ماہ ستمبر ۱۹۶۱ء ایجنٹ صاحبان کی خدمت میں بھجوانے کے لئے

ان بلوں کی رقم۔ ۱۰ اکتوبر ۱۹۶۱ء تک دفتر میں پہنچ جانی چاہئے جو اب صاحبان اپنے بلوں کی رقم ۱۰ اکتوبر تک فرمائیں نہیں بھجوائیں گے ان کے بلوں کی ترسیل روکنی ہوگی

بہانوں میں کمیڈیو مانی۔ اور کھانا برائیل کے سربراہ مراکش کے مولانا عبدالرشید اور بہت سے ملکوں کے دانشور تھے۔

۶۔ نئے دھولہ۔ ۲۰ اکتوبر۔ جموں کے ایجنٹ نے کہا کہ بھارتیوں نے ہندوستان مغربی ملکوں اور روس دونوں پر جدید ترین اسلحہ حاصل کرنے کے لئے دباؤ ڈالنے کا۔

۷۔ ڈھاکہ۔ ۲۰ اکتوبر۔ مغربی بنگال آسام اور ری پورہ کے اب تک چار لاکھ سا تھ ہزار پانچ سالیوں کو ذرا سنی لالاجا چھاپے۔

۸۔ پورٹو کیم ہوئے دالے ہفتے کے دوران میں سی دو ہزار تین سو سا مسلمان مشرقی پاکستان پہنچے اس کے علاوہ جو ہندو باشندے بھارتی ایجنٹوں کے ہاتھوں پورٹو پتیا چلے گئے تھے ان میں سے زیادہ ایک ہزار سا سو متروک ہو چکے ہیں اس طرح اب تک ۱۱ ہزار ۶ سو ۵ ہندو تارک وطن ہیں آچکے ہیں۔

۹۔ کراچی۔ ۲۰ اکتوبر۔ اس مہینے میں مغربی پاکستان میں شہ کے کوشش سے نئی اور کئی نئی شہریں بنائے گئے ہیں۔ ان میں سے کئی نئے شہریں بنائے گئے ہیں۔ ان میں سے کئی نئے شہریں بنائے گئے ہیں۔ ان میں سے کئی نئے شہریں بنائے گئے ہیں۔

مکان کی فوری ضرورت

کراچی پر پاکت ہونا۔ یا کوئی دوسرا دنیا چاہیں۔ تو ہمیں اس پتہ پر اطلاع دینی۔

پروفیسر عیوب اللہ خان
دارالرحمت شرقی روہ

نوٹ۔ مکان کم از کم تین کمروں۔ باہر چھوٹا باغ اور سڑک پر پتہ چھوٹا ہونا چاہیے۔

گوجرانوالہ کے احباب

افضلہ کا ناز کا پوچھ

موم شہزاد صاحب صحرائی
نیوز ایجنٹ دلیے نانا اے

گوجرانوالہ سے حاصل کریں
(پتھر)

ہمدرد نسواں (مخبر کیوں) دو امانہ خدمت خلق سب سے طلب کریں مکمل کورس انیس روپے

